

居住證搶手 3天辦逾2萬張

「大頭蝦婆婆」讚證件方便 粵港聯擬助同學集中申領



綜合新華社/中新社報道，《港澳台居民居住證申領發放辦法》9月1日起正式實施，各地公安機關共設立6,572個港澳台居民居住證申辦受理點。在首3天時間，共受理申辦港澳台居民居住證20,190張，其中，香港8,362張，澳門1,845張，台灣9,983張。港澳台申請者主要集中在東南沿海省市，其中，廣東就有6,596張、福建5,344張、上海1,663張、浙江1,601張、江蘇1,329張。

■香港文匯報

連日來，在廣州就學、投資、就業的港人紛紛對國家出台的這項政策表示肯定和歡迎。在港澳台居民居住證辦證專窗前，前來申領居住證的港澳台同胞接連不斷。

今年79歲的香港婆婆鄧淑貞獨自一人來到辦證大廳，有條不紊地完成了相關申領手續，「真的好開心！」

鄧淑貞表示自己多數時間都和兒子住在廣州，順便照顧孫子。

她感慨道：「以前在內地辦事，有時用到回鄉證，有時又要香港身份證，家裡人都說我是『大頭蝦』，很容易忘



一名在廣州工作的香港居民在當地辦理港澳台居民居住證申請。

中新社

記東西，所以很麻煩。現在辦了居住證，以後都用這個證了，出門辦事、旅遊方便多了。」

爸爸：小孩讀書免交贊助費

正在辦證大廳準備為小孩申領居住證的劉先生也感慨萬千，「有了居住證，就可以享受本地居民待遇，買火車票再也不用去人工櫃檯排隊了，申請支付寶、QQ、銀聯卡也便利了，小孩讀書也不用交贊助費了。」他目前在粵港兩地從事金融行業，來廣州長期居住已有十幾年，此前一天他僅用5分鐘就為自己申領了港澳居民居住證。

港澳台居民居住證的推出，也讓在廣東就讀的香港學子感到興奮。廣東高校

香港學生聯合會每年都有近千名新會員加入。

該會副理事長陳琛表示，港澳台居民居住證推出後，在廣州的一些港澳學生群組裡討論非常熱烈，大家紛紛諮詢相關的辦理條件和流程。目前，粵港聯正準備幫助有需要的同學集中申領。

辦證一條龍 只需十分鐘

在湖北武漢市，香港同胞申領居住證的熱情高漲。香港駐武漢經濟貿易辦事處主任馮浩賢驅車來到辦證受理點，從初審資料、現場拍照，再到錄入現居地地指紋信息，最後經申請人簽字確認，整個辦理過程耗時僅10多分鐘。「今後無論公務出行還是私人旅行，都



一位香港市民在深圳灣服務中心辦理居住證手續時錄入指紋。

新華社



在廣西讀書的香港學生盧卓君成為廣西首位領取居住證的香港居民。

中新社

更方便了！」

華中師範大學外國語學院香港籍學生潘鑒霖一大早就從學校趕來申領居住證。「過去無論是在機場辦理值機或是在車站取火車票，手續都比較繁瑣，等待時間較長。有時與內地同學一起出行，就在想我們什麼時候能夠一樣呢？現在終於要實現了！」

恒隆地產項目發展總經理鄭鐵星已在武漢生活近5年。「在內地工作，我辦理了就業證，一年一審核，比較麻煩。如今不僅就業證取消了，未來憑藉居住證就可以享受就業、社保等權利，生活各方面都會便利不少。」

他說，相信這將提升內地對香港人尤其年輕人的吸引力。



尤權在北京會見香港民建聯訪京團。

中新社

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）據新華社報道，中共中央書記處書記、中央統戰部部長尤權昨日在京會見了香港民建聯訪京團。

贈言「堅守初心」

尤權指出，民建聯是香港愛國政團的一面旗幟，為香港平穩過渡、順利回歸和繁榮穩定作出重要貢獻。中央高度重視香港，堅定支持香港繁榮發展，大力推動香港融入國家發展大局。希望民建聯堅守初心、一以貫之，繼續支持行政長官和特區政府依法施政，積極引導香港社會聚焦經濟和民生，着力增進愛國愛港陣營團結，進一步加強自身建設，在新時代展現新作為。

據了解，訪京團成員包括全國人大常委譚耀宗，民建聯主席李慧琼，副主席陳克勤、陳勇、周浩鼎、彭長緯、張國鈞，立法會議員梁志祥、何俊賢、劉國勳及多名常委。

李慧琼：禮節性拜會

李慧琼表示，他們是次赴京出席清華大學國情班，遂禮節性拜會中央統戰部。



尤權希望民建聯堅守初心、一以貫之。

中新社

尤權會見民建聯訪京團

熱烈祝賀

本會創會會長

盧文端先生 當選全國僑聯副主席

本會永遠榮譽會長

姚志勝先生 當選全國僑聯常委

本會名譽會長

余德聰先生 當選全國僑聯常委



永寧中學香港校友會

暨全體同仁致意